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C vagy D.?

Az utolsó negyedszázad alatt az 
értékviszonyokban s ezzel összefüggőiig 
a megélhetési viszonyokban beállott 
nagy változásról ma már felesleges 
beszélni. Mindnyájan élünk, mindany- 
nyiunknak élnünk kell, még pedig 
állásunkhoz, foglalkozásunkhoz, kultur- 
igényeinkhez képest kell. Egyformán 
meg kell tehát érleni mindenkinek, 
legyeD az tőkepénzes, vagy proletár, 
hogy egészséges közigazgatás, igazsá­
gos bíráskodás, helyes gyermeknevelés, 
tisztult közszellem, boldog társadalom 
csak ott lehet, ahol az állam minden 
hasznos egyede megtálálja igazságos 
igényeinek kielégítését.

Ennek a belátásnak, a közvélemény 
szavának engedett a törvényhozás, 
amikor a városok fejlesztéséről szóló 
törvény legfontosabb részévé épen a 
városi tisztviselők javadalmazásának 
rendezését, tette, bölcsen belátváu, hogy 
a városok fejlődéséhez elsősorban tiszt­
viselőinek felemelése, a megélhetés 
nehéz gondjaitól való felmentése szük­
séges, belátván, hogy a társadalom 
értékesebb egyedei a városok fejlesz­
tésének munkájára csak akkor sora- 
koztathatók, ha megélhetésükről, anyagi 
függetlenségükről gondoskodva lesz.

A törvény szerint kötelességévé 
tétetvén a városoknak a tisztviselők 
fizetésének rendezése, képviselőtestüle­
tünk azon kérdés előtt áll, hogy a 
törvényben felállított két táblázat kö­
zül válasszon, melyik szerint kivánja 
a tisztviselők fizetését rendezni : az 
alacsonyabb Dj táblázat szerint-e, mely 
megfelel körülbelül azon fizetésnek, 
amit a tisztviselők a múlt évben él­
veztek a 14000 koronás államsegély 
felosztása folytán, vagy pedig a körül­
belül 10000 korona összeggel maga­
sabb C) táblázat szerint-e ?

Az általános drágaság s a tisztvi­
selők fizetésének eddigi mérve paran- 
esolólag követeli a sürgős rendezést, 
másrészről azonban határt szab a kép­
viselőtestület áldoz; tkészségének a vá­
ros Dyon asztó anyagi helyzete. Nem 
tartanók ugyan ildomosnak a képvi­
selőtestület részéről, ha a város tér 
bein úgy akarna könnyíteni, hogy oly 
beruházások költségeit, melyek a vá­
ros éidekében történtek, a tisztviselők 
fizetésén akarná megtakarítani, annál 
is ksvébbé, mert hiszen a felelősség 
oroszlánrésze minden hasznos és ke- 
vésbbé hasznos beruházásért elsősor­
ban magát a képviselőtestületet terheli 
s nem a tisztviselőket, de mégis annak 
* kérdésnek eldöntéstre, hogy a tiszt­

viselők mely fizetési táblázat szerint 
javadalmszlassaDak, fŐfontosságu kell,- 
hogy legyen a város teherbírási 
képessége.

Nem habozunk kijelenteni, hogy a 
kérdés csak az volna, hogy a polgár­
mesteri kimutatás szerinti 5—6000 
korona megadható-e, ha csupán eny- 
nyiröl lenne szó s más egyéb körül­
ményeket tekintetbe venni nem kel­
lene, akkor feltétlenül és határozottan 
a magast bb fizetési osztály mellett 
foglalnánk állást és pedig nemcsak 
azért, mert a mai viszonyok között 
azt a tisztviselők megélhetésére szük­
ségesnek tartjuk, hanem azon további 
oknál fogva is, mert városunk lakosa­
inak száma a legutóbbi népszámlálás 
idején alig néhány százzal áll a 10.000 
alatt s igy méltányos, hogy e szerint 
állapíttassák meg a fizetés, miután 
minden valószínűség szerint a nép­
számlálás óta ezt a számot már 
elértük.

Fenforog azonban egy oly körül­
mény, melyet ügye mén kívül hagy­
nunk nem szabid s mely m ggondo- 
lásra int.

Köztudomású, hogy a város az uj 
házak adómentességét ezelőtt két esz­
tendővel megszüntette, a a városi költ- 
ségvités már két év óta az uj házak 
adójának számbavételével készíttetett, 
mely évenként körülbelül 1500o ko­
rona bevételt jelent. A városnak ezen 
határozata felebbezés alatt áll s nincs 
kizárva, hogy az 1910-ig épült házakra 
nézve megsemmisitfetik. Amennyiben 
ez megtörténnék, a városunk a múlt 
két évi költségvetésében előirányzott 
bevételét pótolnia kell, ami kb. 30.000 
korona pótlandó összeget, tehát kb. 2O"/o 
pótadó emelkedést jelentene. Ehhez 
járulna még a tisztviselők fizetésren­
dezésével járó teher s igy a pótadó 
meghaladná a 100%-ot.

Bármennyire kívánatosnak tarta­
nók is a tisztviselők fizetésének rende­
zését, a pótadónak egyszerre ily nagy 
arányú emelkedését epen a tisztviselők 
érdekében mindenekfelett kerülendőnek 
tartjuk. Ezért osztjuk a pénzügyi szak­
osztály ama állásfoglalásában kifejezett 
véleményét, hogy várjuk be az uj 
házak adójának kérdésében a közigaz- 
tási bíróság döntését, mely úgyis csak 
hÓDapok kérdése lehet, amennyiben az 
a város határozatát az uj házak adó­
mentességének megszüntetésével jóvá­
hagyja, ha tehát két évre visszamenő­
leg nem kell pótolni az e címen a 
költségvetésbe felvett összeget, akkor a 
tizetésrendezésnél nem fog elzárkózni 
a magasabb — Cj osztály szerinti 
megállapítástól.

Megnyugvással vehetik ezt a tiszt­
viselők, mert be kell látniok, hogy a 
pótadó ily iagymérvű felszökkenése 
az adózó polgárságot súlyosan terhelné, 
de mt gnyugváasal veheti tudomásul a 
város közönsége is, mert a tisztviselők 
kívánsága jogos és az alapos rendezés 
a képviselőtestület sürgős feladata.

A siketnéma gyermekek védelme.

A modern szellem egyik legnemesebb 
s leghumánusabb megnyilatkozása az egyre 
fokozódó gyermekvédelemben gyökerezik. 
Et a szellem magához emeli a gyengét, as 
erőtlent, a szerencsétlent és bizonyos vé­
delemben részesíti. E művelet biztos úttö­
rője a társadalom haladásának s nemes- 
bülésének. Számos szociális megfigyelés 
arról győz meg, hogy minden egyes 'ár- 
sadalom csak a gyengék s a szerencsétle­
nek védelmezése iránt haladhat előre. Épp 
ezért, minél magasabban áll valamely tár- 
sadalom a fejlődés sorozatában, annál job­
ban, kizárólagosabban gondozza, neveli a 
gyengét és a szerencsétlent. Ennek kapcsán 
őszintén be kell vallanunk, hogy Magyar­
országon a gyengék és a szerencsétlenek 
gondozása még nem áll azon a fokon, mint 
pld. a müveit nyugat egyes társadalmaiban.

Ez velejében szülőoka a lassú s bizony­
talan jellegű társadalmi tökéletesedésünknek. 
Szociális rétegeink között találunk részeket, 
melyek teljesen műveletlenül állanak. Ide 
sorozhatjuk elsőbben hazánk siketnémáinak 
azon nagy részét, akik ez idöszerint minden 
nevelés oktatás nélkül nőnek föl.

Körülbelül 20 ezerre tehetjük Magyar­
ország siketnémáinak a számát. Ezek kö­
zött 5000-nél több a tanköteles korú siket­
néma gyermek. Nevelés-tanitásban jelenleg 
azonban csak 1400 siketnéma gyermek ré­
szesül, a többi semmiféle iskolai nevelésok- 
tatást nem kap.

Vájjon nem taáljuk-e azt ésszerűtlen­
nek és a kor tökéletesedésével össze nem 
egyeztetbetönek, hogy még most is a XX-ik 
században is, ennyi műveletlen lélek van 
a modern társadalomban ? Bizonnyal igen. 
Ott, ahol annyi lélek marad teljesen műve­
letlenül, a modern társadalomról szó sem 
lehet. Az igazi haladás, s tökélesedés csak 
abban a társadalomban lehet, ahol minden 
egyes egyén, tehát épp úgy a normális, 
mint abnormis egyén megfelelő védelemnek 
s nevelésnek a birtokosa.

E;yet asonban el kell ismernünk, ne- 
veretesen azt, hogy hazánkban pld. az ok­
szerű gazdaság sokkal jobban hajlik a fej­
lődés éa a tökéletesedés követelményeihez, 
mint a népművelés, nyilvánvaló, hogy as 
okszerű gazdaság minden talpalatnyi földet 
igyekezik a művelés kereteibe belehelyezni. 
Tehát a vadvizes, kavicsot, homokos stb, 
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égyaióval a hibás, gyenge területet éppen 
úgy műveli, mint a normálisát. E területek 
megművelésénél semmiféle áldozattól sem 
riad vissza, mert tapasztalatai meggyőzték 
öt arról, hogy minden terület, még a leg- 
hibáaabb, a leggyengébb is kellő művelés­
sel értékesíthető. Közoktatásunk ténykedése 
jcformán csak a jó, a normál *8 terű etek 
művelésére irányul, mig ellenben az u. n. 
abnormis területek pedig parlagon hevernek. 
Kétséget ntm szenved, hogy ez a műve­
let legkevésbbé sem mondható tökéletes­
nek. A müveit talajom közé ékelt parlagok 
nemcsak értéktelenek, t. i. meglevő minő­
ségükben, hanem égj úttal csökkentik s 
megnehezítik a müveit területek töké etes 
hasznosítását is. Amennyiben a rajtok te­
nyésző gyom megfertőzi a jó terü'etek ter­
mését is. Vannak egyének, akik azt han­
goztatják, hogy az állam, vagy a társada­
lom elsősorban az épérzékü gyermekek vé­
delméről s neveléséről gondoskodjék s csak 
mintegy ö-öd, 6 od sorban a fogyatékos ér­
zékű gyermekekről.

E* a hangoztatás nem eg< a&en helyes. 
Az, aki ismeri a szociális élet feltételeit, 
jól tudja, hogy pld. a tanulatlan siketnéma 
sokkal nagyobb terhe a c-.aládnak és a 
társadalomnak, töl b szociális súrlódást okoz, 
mint a tanulatlan épérzékü. Az u. n. élet­
iskola rendszerint jóravaló és hasznos egyént 
nevel az épéraéküböl, de a tanulatlan si­
ketnémával szemben tehetetlen. Eszel azon­
ban nincs szándékunk követelni, ho;y a 
társadalom, vagy az állam a siketnémák vé­
delmét és nevelés-oktatását föléje heljetze 
as épéraéküeknek, de igenis kívánatos, bogy 
a siketnémák a jelzett tekintetben éppen 
oly bánásban részeíü jenek, mint a normá­
lis gyermek. Ne maradjon műveletlenül, 
hanem ők is részesü jenek a védelem (s a 
nevelés-oktatás áldásaiban. Ntm siorui bő­
vebb magyarázatra, hogy a siketnémák 
nevelés-oktatása nemcsak humánus, hanem 
egyúttal bizonyos társadalmi szükségese ü- 

ség. Láthatjuk tehát, hogy a siketnémák 
nevelésoktatása minden egyes egyén ér­
deke. Épp oly érdeke a társadalomnak, 
mint az államnak. De érdeke s erzel együtt 
jogos kívánsága a szü önek. A szülő jog 
gal követelheti, hogy rec^ak az épérzékü, 
hanem a siketnéma gyermeke is legalá b 
oly ismeretek birtokába jusson, me yek az 
életben való kellő boldoguláshoz szükségesek.

Ötszevetve az előadottakat, röviden 
láthatjuk, hogy a siketnémák tanköt Nézett­
ségének kimondása elodázhatatlan állami 
feladatok közé tartozik. Maga-magától érte 
tődik. hogy a siketnémák tankötelezettsé­
gének kimondásával egyidejűleg szaporítani 
kell a siketnémák intézeteinek a létszámát 
is, amennyiben a jelenleg fennálló 16 inté­
zet édes-kevés a valamennyi tanköle es 
keru siketnéma gyermek befogadására. Az 
intézetek szaporításával azok anyagi ügyei 
is kerülnek előtérbe. A felállítandó intéze­
teket a legkevésbbé sem szabad o’y laza 
és bizonytalan alapokra helyezni, mint a 
meglévőket. Épp ezért addig, amig az állam 
maga nem veszi kezébe az intézetek anyagi 
ügyeit, a siketnémák tankötelezettségének 
kimondásáról szó sem lehet. Arra a huma- 
niamusra, me'yre a mostani intézetek tá­
maszkodnak, nemcsak a kötél jövőben, 
hanem már most sem lehet építeni. Ez 
végeredményében az intézetek pusztulását 
eredményezné.

Hátra van m^g az intézetektől kike­
rülő siketnémákról való gondoskodás, mely 
abból áll, hogy minden szegényebb sorsú 
siketnéma egy neki metfölélő pályán nyer­
jen kiképzést s ennek megtörténte után ál­
landó és biztos kenyérkereset-forrásnak le­
gyen részese. Erre kü önösen a siketnéma 
leányok szorulnak rá, akiket minden fogla1- 
kozásnélkü'iség a züllés különböző neme 
fenyeget. Épp ezért a siketnémákat gyá- 
mo.itó egyesületek arra törek zenek, hogy 
a fiuk számára tanonc otthonok, a leányok 
számára pedig varró-iskolák létesüljenek.

Hogy azonban a siketnémákat gyámo- 
íitó egyesületek kitűzött céljukat elérhessék, 
a társadalom hathatós támogatására szo­
rulnak.

Szobolovszky István.

A városi tisztviselők fizetésrendezése.

A városok fejlesztéséről szóló 1912. 
LVIII t. cikknek a városi közigazgatasi 
tisztviselők fizetésére s lakáspénzeire vo­
natkozó rendelkezései folyó év január hó 
1.-től kezdődőleg hatályban vannak, köte­
lességévé tétetvén a rendezett tanácsú 
városoknak, bogy szervezetüket, szabály­
rendeleteiket egy éven belül megfelelően 
átalakítsák. A törvény bárom címre oszlik, 
melyek körül ez alkalommal az elsőre, 
mely a városok állami segélyezéséről, — 
még pedig pénzbeli segélyezéséről — szól 
és a harmadikra, a városi tisztviselők illet­
ményeinek rendezésétől szóló részére kívá­
nunk kiterjeszkedni.

A törvényhozás, engedve végre a vá­
rosok fej'esztés iránt a közvélemény ré

! széröl már oly rég tép'ált közóhajnik, tör- 
j vényileg mondta ki, hogy a törvényható- 
■ ség jorgal fe'ruházott és a rend'Zítt taná­

csú városok javára
i az 1913 éve......................... 5,000.000

az 1914. évre.......................... 6,000.000
az 1915. évre......................... 7,000.000

az 1916. évtől kezdve pedig éveniint 
8,000 000 koronát kell a be ügyi tárca 
költségvetésébe felvenni.

Ezen ö szeg felosztására vonatkozólag 
a törvény hozás a törvényhez CBatolt A) 
mellékleten államsegély C'mén a törvényha­
tósági jo rgal felruházott és a rendezett 
tanáciú városok között felosztott 3,851.000 
koronát, melyből Léva r. t. város részire 

' 14 000 koo.it engedélyezett. Ezen most 
1 megállapított állami segélyt a váiostól meg- 
i vonni, vagy összegében megváltoztatni ctak 
I törvényhozási u'on lehet, miért is ezen 

14,000 korona a jövőben mint rendes és 
b ztos bevétel veendő számitásbs.

Amikor azonban a törvényhozás ekként 
a városok anyagi helyse'ét javitja, teszi 

I ezt azért, hogy annak fej ödését biztosítsa 
I e elsősorban annak szerveit, közegeit a 
' tisztviselőket rangjuk, á Iáink, képzet'ségük

TAECA.
Megsiratnám a szerelmed ...

Megsirfttuftin a szerelmed,
De nincs könnyein raja . . .
Imádkoznék, de szivemnek
Nincseu imádsága . . .
Nem buli könnyem, átkot nem szór,
Imát sem mond ajkam . . .
Meg sem látják a szenvedést,
A báuatot rajtam . . .

De úgy e, ha virág borul
Fehér szemfedőmre,
Elkísérsz majd tisztességből
Ki a temetőbe 1 ?
És megsiratsz . . * szánalomból 
Felzokogsz majd értem . . .
8 bűnömet, hogy szerettelek,
Megbocsájtod nékem ? I . . .

farkas Qábor

Ilyen az élet.
Irta ; Farkasné, Síposa Erzsi.

Boháry Tibor egy ideig hideg, büszke 
arccal hallgatta Iván öccsét, majd egy 
hirtelen s türelmetlen mozdulattal lein­
tette öt.

— Ugyan, hagyd el, kérlek, úgy lá­
tom : veled már nem lehet okosan beszélni. 
Szerelem I szeretet I milyen nevetséges 
frázis egy olyan magas intelligenciájú em­
ber ajakán mint te vagy I

Mit gondolsz, egy pár ábrándos asz. 

szonyi szempár megérdemli azt az áldoza­
tot, amit te készülsz hozni érte. Szinte 
hihetetlen, hogy vannak emberek, .kik 
bosszú éveken keresztül a szenvedések min­
den lürpróbáját kiállva, szakítva a család i 
ősi tradíció javai, képesek küzdeni egy asz- 
azonyért.

Egy gyenge asszonyért I Mintha az 
egyik asszony csókja nem olyan volna, 
mint a másiké ?

— Nekem nem az — kü öubeo tette 
hozzá a fiatalabb Boháry nyugodt határo­
zottsággal, erről talán felesleges is tovább 
beszélni.

— Kérlek 1 részemről nincs többé 
semmi ellenvetésem.

— S ha volna is I — volt a dacos 
felelet, — az már úgy sem változtatna a 
dolgon semmit. Isten veled I

— Sok szerencsét.
Hidegen fogtak kezet; csak mikor as 

ajtó bezárult, tett Boháry Tibor olyan 
mozdulatot, mintha vissza akarná hívni ; 
de azután büszkén fordult az ablak felé.

— Bohó idealista I fe'áldoz mindent 
egy asszonyért, egy szép, ragyogó világot, 
fényes társadalmi pozíciót, vagyont, szóval 1 
mndent.

Milyen különös rendelése is az a sors­
nak, hogy as ilyen bohó idealisták a zok ' 
ezer ember között h megta'álják a lelkűk 1 
párját, egy másik bohó idealistát.

— Regényben nagyon szép lehet, de 

az é'etben majdnem érthetetlen, hogy két 
embert olyan erős lelki kapocs kössön 
össze, hogy minden áldozatra, minden szen­
vedésre készek egymásért.

Igaz ugyan, hogy csak nem régen ö 
maga is majdnem beleszédült egy ilyen 
játékba ; azonban, mint józanul gondolkozó 
ember, az utolsó percben igen ügyesen ki­
bújt minden kötelezettség alul.

Kellemetlen a dologban csak az volt, 
bogy a leány részéről sokkal komolyabb 
volt a játék, mint talán gondolta volna.

Tagadhatatlan ugyan, hogy férfiúi b'ú- 
ságának nagyon hiselgett ez a komoly 
érzés, — de lekötni magát — bár a leány 
igen intelligens, finom lelkű volt is — nem 
akarts.

Kü'önben a szakítás igen k<jnDyen 
men‘ ; a leánynak egy szemrehányó szava 
sem volt hozzá, csak a szomorú tekintete 
beszélt.

És Boháry Tibort sok hosszú éjszakán 
kísérte annak a szomorú, szürke szemnek 
a néma beszéde, mely miutha mondta 
volna :

— Kívántad, ám legyen 1 Éu osak azt 
kívánom, hogy az életben ne legyen sóba 
olyan szomorú perced, hogy elfogjon as 
utánam va'ó vágyakozás, ne éresd, hogy 
mit vesztettél, légy boldog. Én azonban, 
bár hová sodorjon is as élet — és bár eser 
alkalmam legyen ia az ellenkezőre — bü 
maradok hozzád a sírig.
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£lt*l megkövetelt s a kor gazdasági viszo­
nyainak megfelelő helyzetbe bősze; meg­
kívánja tehát 8 illetve kö'elességévé teszi 
a segélyezett városoknak, hogy tilztvizelöik 
illetményeit ennek megfelelően rendezze.

A törvény ezen célját elérendő, a ren­
dezett tanácsú városokra nézve két fizetési 
táblázatot Aliit össze : egy magasabbat — a 
törvényhez csatolt C) mellékleten — s egy 
alacsonyabbat, a törvén) hez csatolt D) 
mellékleten. A 10.600 lakosnál többet szám­
láié rendezeti tar áctú városokra nézve 
a magasabb — a C) alatti — feltétlenül 
kötelező, a 10.000 lakosnál kevesebbet 
szám'Aló városokra nézve pedig úgy ren­
delkezik a törvény, hogy vagyoni erejük­
höz s egyéb viszonyaikhoz képest magák 
határozaulag állapítják meg, hogy tisztvi­
selőik illetményei a magasabb C) vagy aa 
alacsonyabb D) táblázat szerint állapíttas­
sanak meg, kimondván egyszersmind azt is, 
hogy ha a fizetések a D) táblázat szerint 
állapíttatnának is meg, az egyes tisztviselők 
fizetése nem lehet kisebb, mint amennyit 
eddig fizetés természetével bíró összes já­
randósága (rendes fizetés, személyi, műkö­
dési pót ék stb) óimén kapott.

Léva város képviselőtestülete tekintet­
tel a kérdés nagy horderejére, de arra is, 
hogy a város amágy is nehéz viszonyokkal 
küzd, utasította a polgármestert, hogy ter­
jessze a képviselőtestület elé annak világos 
képét, mily kiadást jelent a városra nézve 
aa alaosonyabb D) táblázat b mily kiadást 
a magasabb C) táblázat, mert a képviselő­
testület méltányolva az okokat lehetőleg 
ágy óhajtja a kérdést megoldani, hogy az 
a tisztviselők megelégedésére szolgáljon.

A polgármester az utasításnak eleget 
teendő a legközelebb múlt napokban köz­
zétette a fizetesreudezésre vonatkozó táb­
lásatokat. A táblázatok terjedelmes, szét­
folyó volta, de különösen a végösszegek 
különböaeteinek homályos megjelölése foly­
tán félő, hog, a sok fáradsággal össze. 1 i- 
tott táblázatok nem fognak járni azzal az 
eredménnyel, ami célostatott, nevezetesen 
a képviselőtestület meg mojt sem fog a 
kérdésben teljesen tisztán látni. Epén azt 
nem fogja látni, hogy mennyi is bát az as 
összeg, amivel emelkedik aa eddigi fizetési 
összeg, ha a D) táblfz»t fogadtatnék el 
altpui s mi y aidozaiot jelent a C) táblá­
zatnak megfelelő tizelérrendezss ?

Tagadhatatlan ugyan, hogy Bohárynak
— ha a szivét nem érintette is — as ön­
érzetét igen sértette ez a minden, csak 
korrektnek nem minősithetö eljárása.

Mégis van abban valami igaz, hogy a 
férfi tud kegyetlen is lenni, tokszor — 
vagy talán éppen — aszal Bsemben, aki 
szereti.

Különben igazán érthetetlen lett 
volna, hogy éppen ö, aki bármi yen kaland­
ban is mindig gavallér maradt a nőkkel 
Bzemben, ezzel az eggyel ennyire engedte
— minden komolyabb szándék nélkül a 
játékot menni.

A lelkiismeret vádló szavát azonban 
igen könnyű volt elhallgattatni; mert hi­
szen a leány ezután is csak olyan nyu­
godtan, olyan mosolyogva járt as emberek 
között, ha szenvedett is, arról nem tudott 
senki sem.

Pedig még az emberek gúnyolódásait 
is el kellett tűrnie ; mert hiszen az ilyen 
esetben a világ rendesen a nö rovására ;r 
fel mindent. Eltűrte hát ezt is, még csak 
haragot sem tartott, hiszen akit szeretünk, 
annak meg tudunk bocsájtani mindent.

Boháry ezután nem is késett a kissé 
már kopott Boháry óimért egy g*»dag há­
zassággal újra aranyozni.

Házassága nem volt sem boldog, sem 
boldogtalan. As asszony tudta, hogy csak 
pénzéért vették el ; a férfi tudta, hogy as 
asszony osak a nevéért ment hozzá.

Sorravéve a polgármesteri táblásatokat 
*s I. kimutatás oly formában, amint az 
felvétetett, félreértésre adhat alkalmat, mert 
*z> a téves hitet keltheti a szemlélőben, 
mintha a tisztviselőknek fizetési jelleggel 
bíró járandósága a múlt évben az ott kitett 
végösszeg lett volna, holott a 14,000 ko­
rona államsegély folytán — melynek szét­
osztásával fizetésük kiegészíttetett — már 
a mu t évben sem az I. kimutatás végössze­
geként szereplő 47.000 kor., hanem kb. 60.000 
korona fordittatott a tisztviselők illetmé­
nyeire, melyhez hozzájárul még a családi 
pótlék, mely 4000 koronát tesz ki s mely 
a f. évtől kezdődőleg feltétlenül jár a tiszt­
viselőknek, még pedig tekintet nélkül arra, 
hogy a D) vagy a C) osztály szerint álla- 
pittatik meg a fizetésük. A képvise'ötestü- 
lot tisztánlátása s a tisztviselők érdekében 
tartozunk tehát megállapítani, hogy a tisst- 
v eelők fizetési jelleggel biró járandósága a 
múlt 1912. évben — feltéve, hogy aa I. 
kimutatás helyesen van összeállítva — 

családi pótlék nélkül 09,537 koronát tett 
ki. Mar e he yen jelezzük szőni an azon 
ész eleiünket, hogy az 1. kimutatás 5. ro­
vatában felvett személyi és működési pót­
lékok közül a polgármesteri 600 kor., az 
alkapitányi 520 korona s a számvevői 440 
korona tévesen vétetett fel e helyen, mert 
aa nem pótlék, hanem jutalomdij, tisztelet­
díj s ruhaátalány az illető tisztviselőknek 
állásuktól független ténykedésükért, mely 
összegeknek e helyen való felvétele caak 
a tényállás felesleges és céltalan elhomá- 
lyoaitására alkalmas.

Továbbmenve a polgármesteri kimuta­
tásokon egymással összeegyeztetbetlen ellen­
tétben állónak talá juk a 111. kimutatásban 
foglaltakat a VI. kimutatásban foglaltak­
kal. A III. kimutatás 4. rovatában a pol­
gármester személyes és működési pótléka 
cimén igen helyesen 800 korona vétetett 
fel a jegysetrovatban felvett azon megoke- 
lással, bogy as állsmi fogyasztási adók ke­
zelésére es beszedésére való felügyeletért 
évi jutalomdij cimén a polgármesternek jár 
még 600 korona, mely azonban egyrészt, 
mivel nem függ össze a polgármesteri ál­
lással, másrészt mbel a kir. kincstár ter­
hére a pénzügyminiszter fedezi, e helyen 
számításba nem vehető. Es teljesen helyes, 
de akkor ugyanezen 600 koronát nem 
lehet és nem szabad felvenni a VI. kimula-

És e pillanatban csak szánalommal 
tudott gondolni öccsére, aki elég bobó 
arra, hogy egy szerető kéz gyengéd eimo- 
gatásáért, egy szempár meleg pillantásáért 
le tudott mondani a világ minden más 
öröméről és élveiről.

Pedig, lám, néha rendez ám a sors 
olyan jeleneteket, hogy a nagyon gazdag 
emberből nagyon szegény ember Iobz, akit 
igazán csak sajná ni lehet. Úgy látszik, 
Boháry Tibornak is tartozott a sors egy 
ilyen jelenettel.

Mikor ugyanis délután váratlanul be­
nyitott a felesége szobájába, azt igen kel­
lemes foglalkozás közölt találta. Éppen 
akkor simogatta gyengéden a szép Baróthy 
huszárszázados selymes szőke haját.

Mikor as urát meglátta, még csak nem 
is igen jött zavarba. Hidegen végignézte, 
mintha mondta volna : le a pénzemet akar­
tad, aat odaadtam ; az a tied ; én pedig a 
magamé vagyok.

És Boháry Tibor megértette az ass- 
ssonyt, nem is szólt semmit, hanem csen­
desen, ssótlanul távozott.

Hanem amint a sok fényesen berende­
zett szobán végig haladt, egy koldusnál is 
szegényebbnek érezte magát.

Mert a világnak minden gazdaságával 
felér az a jóleső édes ludat, hogy a sok 
ezer ember közölt van egy, aki őszintén, 
igazán él önmagunkért szeret.

tásba sem személyes és működési pótlék 
cimén, mint ahogyan azt a polgármester 
megtette. A 600 kor., jutalomdijal ö mind­
addig, de csupán addig fogja kapni, mig a 
fogyasztási adók kezelésére és beszedésére 
felügyel, nincs azonban semmi alap ahos, 
hogy neki az mint fizetés is és mint külön 
jutalomdij is járjon az előbbi a várostól, 
az utóbbi a pénzügyminisztériumtól.

Ugyanez áll a számvevő 120 korona 
tüzoltóalparancsnoki ruhaátalányára vonat­
kozólag, amely szinten semmi összefüggés­
ben nincs az ő számvevői minőségével s igy 
a számvevői fizetés megállapításánál számba 
nem vehető annál is kevésbé, mert hiszen 
azt addig mig tűzoltó alparancsnok marad, 
fizetésén felül úgyis megkapja. — Igen 
helyesen tette — bár a fentiek után telje­
sen következetlenül, — hogy a polgármes­
terhelyettes tanácsnoknak a helyettes anya­
könyvvezetői teendőkért járó 240 koronát 
a VI. kimutatásba fel nem vette a szemé­
lyes és működési pótlékok közé, mert es 
ép úgy, mint akár a polgármester fenti 
600 korcna jutalomdijs, nem tartozik állásá­
hoz, de különben is azt a fisetésrendezéa 
után Is fogja húzni mindaddig, mig helyet­
tes anyakönyvvesető marad. Amilyen jól 
beállította a polgármester ezt a tételt, oly 
jól be lehetett volna áliitani a polgármes­
teri személyes pótléknál is a VI. kimuta­
tás ö.-ik rovatában az 1400 korona helyett 
a 800 koronát, mert neki tényleg csupán 
800 korona személyes és működési pótléka 
volt, amint ő azt maga ia megmondja a 
III. kimutatás jegyzet rovatába".

De nem értünk egyet a polgármesteri 
III. kimutatási táblázat 6,-ik rovatában 
felvett azon tétellel sem, midőn törzsfize- 
téeül a C) alap szerinti 3,-ik fokozat van 
feltüntetve 4800 koronában, azon megoko- 
lással, hogy miután a második és első fok- 
beli fizetés emelkedésed as eltöltött szol­
gálati idő ellenértékét képezik, nem lehet 
azt a személyes pótlék megszüntetése cél­
jából fölhasználni b elvonni különösen akkor, 
amikor a korpótlék a 4800 korona öss- 
ssegbe való beszámitás-al már olvonatott. 
— Ez oly rabulisztika, mellyel vitatkozni 
nem is tartjuk helyén valónak s csupán 
utalunk a törvény 25. $ ára, mely egész
világórán rendelkezik olykép, hogy csak 
azon esetben jár pótlék,, ha a régi fizetés 
természetével biró összjárandósága as o 
törvény szerint járó fizetésnél nagyobb. 
Nos, a polgármesteri fizetés a C) alapján 
nem 4800 korona, hanem 6000 korona 
lenne, amely meghaladná az eddig össsjá- 
randóságát a igy a III. kimutatás 7,-ik 
rovatába felvett 320 korona pótlék sem­
mifele jogos alappal nem bir.

Levonva már most a fentebbiek sserint 
a VI. kimutatás 5.-ik rovatában polgármes­
teri személyes és működési pótlék cimén 
felvett 1400 koronából a 600 korona fo­
gyasztási adók felügyeletéért járó összeget, 
valámint a számvevő részére, mint tűzoltó 
alparancsnok részére beállított 120 koronát, 
tehát összesen 720 koronát, a pénzügyi 
szakosztály által javasolt D) alap szerinti 
61,220 koronábó. marad 60.600 korona. 
Ennyi lenne a tisztviselők fizetése a családi 
pótlékkal együtt a jövőben a D) alap 
sserint.

Ha pedig a fizetés a C) táblásat sse­
rint állapíttatnék meg, a tisztviselők fize­
tése, lakbére és családi pótléka kitenne 
összesen 70,120 koronát.

Megjegyezzük azonban, hogy tekin­
tettel a fentebbiekben ismertetett téves 
adatokra, nem tartjuk kizártnak, bogy a 
polgármesteri kimutatások további vizsgá­
lata még más hibák s illetve tévedésekre is 
reá fog vezetni. Annyit azonban már 
most is megállapíthatunk, hogy e kimuta­
tások a kérdés tiszta képét nem nyújtják s 
alapos átdolgozást igényelnek.

Általános drágaság.

Régi igazság, hogy nem boldog a ma­
gyar. Mikor mindenfelől húzzák-nyúzzák, 
szorítják, nyomják. Hogy tud ilyeténképpen 
zöld ágra vergődni, bogy tud ilyen viszo­
nyok mellett tisztességesen megfelelni kö­
telezettségeinek.
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A jövedelem nem hogy emelkedik, 
inkább csappan ; ennek ellenében óriási 
mértékben és megállapodás nélkül emelke­
dik mindennek az ára. A két legfontosabb 
kelléke a társadalmi életnek, aa élelmiszer 
éa a lakás, szemé- mailen módon megdrá­
gult. A hús szinte megfizethetetlen, a lakás 
ára saintén oly nagy, hogy a szükea viszo­
nyok között élő ember mindig kisebb In­
káéban busza meg magát, csakhogy 
valahogy lakhassék.

Ha nálunk valami megdrágul, az okát 
nem kell nagyon kutatni s csak a szom­
szédba kell mennünk éa láthatjuk, a vidá­
man dörzsölő kezeket, a megelégedéstől 
duzzadt arcokat. A mi jó osztrák szom­
szédjaink mindig gondoskodnak arról, hogy 
nekünk egy kis mulatságot szerezzenek ; 
összeállónak a nagyiparosok, a vállalkozók 
éa egyszerűen elhz'ározzák, hogy ennek 
vagy annak a nélkülözhetetlen cikknek árát 
felemelik. Akinek nem tetszik, ne vásá­
roljon belőle, ha meg vásárol, ugrá hat 
mellette, de fiaetnie kell, akár akar, 
akár nem.

így vagyunk kiszolgáltatva Ausztria 
kénye- kedvének, kapssiságána1', nyerész­
kedési vágyának. így gondoskodtak arról, 
hogy a saerb batárzár révén a msrbahus 
ára tetemesen felssálljon; igy gondoskod­
nak arról, hogy mindent drágán megfizes 
Bünk. Ebben nyilvánul meg a közös vámte­
rület áldásos volta. Azért kapálódznzk úgy 
odaát az önálló vámterület ellen, mikor 
emelhetnek majd árakat az osztrákok, de 
saját testvéreik számára.

Hogy azután oly nagy arányokat ölte­
nek a kivándorlások, azon nem keli cso­
dálkoznunk. Elvégre az a munkasserutö, 
dolgos, ismoskaru földmives munkás nem 
várhatja a sült galambokat, mert a család 
jól nem lakhatik reménykedésből. Vagy 
munkáját oly gyatrán fizetik, hogy legsze­
rényebb életmódja mellett sem telik min­
denre, mire szüksége volna. E két ok 
készteti a kivándorlásra főleg azokat, akik­
nek még van valamelyea vagyonún a ennek 
ronosait megmentendő, itthagyják szü'őha- 
aájukat, bo'ott ssivesebben dolgoznának 
ideérsz, ha lenne mit, örömest maradnának 
itthon, ha munkájukat csak annyira meg­
fizetnék, hogy családjukkal csengődhes­
senek.

A világ egyik résaében sem aknázzák 
ki úgy aa embert, mint nálunk, szép 
Magyarországon. A kizsákmányolásban va­
lóságos versengés folyik a tehetetlenek 
között. A lakásuzsora vigan tobzódik. 
Miután elsősorban a fővárosban emelkedik 
beláthatatlan magasságra minden dolognak 
as ára, természetes, hogy a középponttól 
ssétágasódik ez az ország megannyi ré­
szébe a igy megszületik *s egyetemleges 
általános drágaság.

A közönség hiába jsjveszékel, hasz­
talan siránkozik és kapálódaik kézze-lábbal 
ilyen brutalitások ellen, az illetékes körök 
vajmi keveset törődnek és ha törődnek is, 
vajmi keveset tesznek — ts.án nem íb 
tehetnek többet — a nép teltétel jogos éa 
méltányos panassa kielégítésére.

A hiba tulajdonképpen a nálunk örö­
kösen széthúzódó, semmiben össze nem 
tarló, egyöntetűen eljárni nem tudó társa­
dalomban van, mely egyideig sopánkodik a 
azután belenyugszik a változhatatlanba. 
Ilyen körülmények között nem csoda, ha 
vérszemet kapnak a termelők éa háaiurak 
és minden nagyobb lelkifurdalás nélkül 
akkor és annyira emelik as árakat, amikor 
és amennyire nekik jól esik.

A nagyközönségnek, a millió és millió 
állampolgárnak kellene sztrájkolnia aa ilyen 
indokolatlan és sérelmes emelkedések ellen : 
míg a kizsákmányolók be nem látják, hogy 
nem lehelnek el iogyasatók nélkül.

Erős szervezkedéssel, egyöntetű eljá­
rással prossaiót lehet gyakorolni mindenki* 
erőszakos és a meggazdagodás nagyobb 
emelésére irányuló áremelések ellen. Akkor 
majd lejjebb esik az álluk a most még el­
vakult lakás éa élelmiszer uzsorásoknak.

___________ B -A-

Különfélék. |
— A kaszinó közgyűlése. A kasai- | 

nó ma egy hete délután Huberth Vilmos 
elnöklete alatt tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését, amely általánosságban és részletei­
ben is helyedöleg v< vén tudomásul dr. 
Lakner Zoltán igazgatónak kimeritö évi 
jelentését, — a megejtett titkos szavazás 
alapján a következőleg választotta meg az 
egyesület tisztikarát: Elnöz Huberth Vil­
mos, igazgató Dr. Lakner Zol'án, aligazgató 
Dr. M csy Aba, jegyző Kottek Fererc, 
pénztáros Sohubert Tivadar, gondnok Jaross 
Ferenc, könyvtáros Kiss Gyula, ügyész Dr. 
Gyapay Ede. Választmányt tagok; Báthy 
László, Bódogh Lajos, Csekey Vilmos, Dr. 
Frommer Igtác, Grimm György, Hetzer 
Adolf, Hotfman Árpád, Hoftmann Ferenc, 
Krajtsik Jenő, ifj. Lekner Lász'ó, Levatich 
Gusztáv, Dr. Medvecsky Károly, Medveczky 
.Sándor, Ordódy Endre, Lovag Scboeller 
Gusztáv, Svari a József, Bchubeit Pál, Dr. 
Weisz Zsigmord. Számv-zsgá'ó bizottság: 
Jakabfalvay Barna, Ortmann Ftdé1, Szilassy 
Dezső.

— Gyánzbir. Lotorczi Szabó Imre, 
nyug. m. kir. honvtdörnagy, a lévai hon­
ve dtisztiksrnak egyik volt legrokonezenve- 
sebb tagja, mint részvéttel értesülünk, 
január Ló 31.-én Budrpesten a Schwsrtzer- 
szanatóriumban életének 45 éveben bosz- 
szas BzenvedéB után e hunyt. A boldogul­
tál, aki kiváló katona, a legjobb férj és 
családapa volt, pár év elölt gyötrő beteg­
ség támadta meg s ezért gyógykezelés cél­
jából szanatóriumba vonult, ahol most vál­
totta meg szenvedéseitől a minden sebet 
behegesstö csendes halál. Halilát neje 
Levatich Aranka úrasszony ée két bájos 
leánykája siratja, Levatich Guss'áv a lévai 
ügyvédi kar köztiszteletben álló nesztora, 
Bsravármegye helyettes tiszti főügyésze 
vejét gyászolja. Hvltlestét Budapesten he­
lyezték örök nyugalomra. — Nyugodjék 
békében 1

— Előadás a tuberculoslsról. A- 
midőn a József kir. herczeg szanatóriumi 
Egyesület ezelőtt nyolca évvel megkezdte 
országos akcióját a tuberculosis ellen va'ó 
védekezés érdekében, egyikünk sem hitte 
vclna, hogy aránylag rövid idő alatt oly 
nagy eredménye less, mint aminőt tényleg 
elért. Az egyletet nem ismerte senki, céljai 
iránt nem volt tájékozva senki. Ér ime 
megmozdult a társadalom mindenütt, tüdö- 
beteggondozó intézetek egesz hálózata léte­
sült az országban, melyek segítik a szegény­
sorsú tüdőbetegeket. Minden számottevő 
helyen ébren tartják az érdeklődést és ser­
kentik a közönséget az országos csapás ellen 
való védekezésre. Ezt a cél: szo-gá ja azon, 
a tuberculosist és az ellene v»ló védekezést 
ismertető, vetített kepékkel egybekötött 
előadás is, melyet Dr. Fiommer Ignác aa 
itteni tüdöbeteggoedozó intézet vezető or­
vosa tart, folyó évi február hó 3-án déiután 
5 és fel órakor a főgimnázium rajztermében, 
melyen szívesen látnak minden érdeklődő'.

— Pogházvizsgaló küldöttségek.
A vármegye főispánja az 1313. évre az 
aranyoimaróti kir. törvényszéki fogház meg­
vizsgálására hivatott küldöttség tagjaivá 
Kosztolányi Sándor, Sí monyt Béla, dr. 
Boltka Győző és Bodor Károly kir. mű­
szaki tanácsos, közigazgatási bizottsági 
tanokat nevezte ki. A kir. járásbirósági 
fogházak megvizsgálására hivatott küldött­
ségek tagjaivá pedig kinevezte : Vere- 
bélyre : Pintér Károlyt és dr. Oravetz 
Kálmánt; Lírára; Levatich Gusztávot és 
dr. Ksrsfiáth Máriuszt; Körmöcbányára : 
Dombay Vilmost és dr. Gasparetz Bálát ; 
Újbányára : Báthy Lászlót és dr. Lányi 
Benedeket.

— Műkedvelői előadás. A lévai 
ifjúsági egyesület ma egy hete a m. kir. 
tanítóképző intézet termeiben táncmulat­
sággal egybekötött sainielőadást rendeaett, 
mely minden tekintetben kitünően sikerűit. 
As előadás érdekességét növelte, hogy a 
szinrekerült népszínmű összes cserepeit 
földmives ifjak j tszották ügyesen, m'nden 
elfogultság nélkül. Előadták a loltnc ot 
Tóth Ede hires népszínművet. A szereplők 

közül különösen kitűnt Sípot Juliska, ki 
Angyal Liszkát adta, valamint Dohány 
István M'avcsák szerepében. Mindkettőt 
zajosan megtapsolták. De valamennyi meg­
állta helyét, jó kedvvel és bátran mozogtak 
a színpadon. Ezek Juhász Juliska, Kósa 
Juliska, Konca József, Váczi István, 
Dömötör Juliska, Galambos Giaelka, Akosi 
Erzsiké, Váczi Erzsiké, Madarász Jónás, 
Varannai István, Mile IstváD, Vízi Károly, 
Kői ez János, Csontó István, Váczi Vilmos, 
Szabó Juliska, Lázár Lajos, Zilay István, 
Madarász István. Vanger József, Galambos 
Gizella, Vácsi Böske ée Akosy ErzBike, 
kiknek neveit elismerésünk jeléül ide fel­
jegyeztük. As előadás betanítása és veze­
tése Frank Antal vezető tanár és Tatár 
István IV. kép. növendék érdeme. Előadás 
után kedélyes táno volt, melynek heve még 
az öregeket is föllelkesítette.

— Előléptetések A vallás- ée köz­
oktatásügyi miniBater Adamcsik István éa 
lapunk liváló munkatársát, Szobolovszky 
István körmöcbányai siketnéms-intézeti ta­
nárokat a IX., Kováts Zoltán, Kunsch 
Ferenc éa Szász József tanárokat pedig a 
X. fizetési osztályba nevezte ki.

— A nösülési tilalom megszün­
tetése. Nagyjelentőségű, a nép széles ré­
tegeit érdeklő rendelet jelent meg kedden 
a hivatalos lapban. Ez a honvédelmi mi­
niszter rendelete, amely a védkötelezettsé- 
gének még eleget nem tett legénység 
nöstt'ési tilalmát megszünteti. Február hó 
elsejétől fogva a még be nem sorozott 
legénység szabadon házasodhatik, nem kell 
előbb a .kivételes nösülési engedély" meg­
szerzéséért fáradoznia.

— A Barsvármegyel Kaszinó múlt 
hó 25.-én tartotta évi rendes közgyűlését, 
amelyen a tisztikart is újból választotta. 
Dr. Benkö Lajos vm. főorvos 30 évig viselt 
igazgatói állásáról leköszönvén helyébe 
Mailáth István alispánt választották meg, 
— a vigalmi bizottság elnökévé pedig a 
leköszönt Kerekes Zoltán törvényszéki biró 
helyébe Dr. Ordódy Vi'mos vm. másodfő- 
jegysöt. D-. Benkö Lajost örökös tb. 
elnökké és Benkovics János m. főadotárno- 
kot örökös tb. alelnökké választották meg. 
A többi tisztviselő maradt.

— Leiké Beválasztás. A garamssent- 
györgyi ref. gyülekezet az üresedésben állott 
lelkét-zi állásra jan. hó 28 án egyhangúlag 
Molnár Gyula hontborii lelkészt válást* 
tóttá meg.

— Polgárbál. A lévai földbirtokos 
polgárság faraar g keddj-'n, február 4 én 
tartja meg szokásos toronyóra bálját, me­
lyen a lévai földmives ifjúság elő fogja adni 
Tóth Ede hires népszínművét a lolonczot. 
A mulatság erre való tekintettel a szokott­
nál korábban, este 6 órakor kezdődik. — 
Belépő dij .* szeméiyjegy 1 K 60 f., család­
jegy 5 K. Karzatjegy a ozinielöadásra 60 f. 
Feiülfizetéseket a jótékony célra való tekin­
tettel köszönettel fogadnak.

— Vidéki tüzesetek. A múlt na­
pokban Zsitvaujfalu bataiában Drexler Jó­
zsef bérlőnek két nagy kazal magvas ló­
heréje — eddig ismeretlen módon — ki- 
gyuladt és porrá égett. A kár jelentékeny, 
de a lóhere biztosítva volt. — Fakóvese- 
kény községben, a Szent Janos-majorban, 
amely báró Perényi Gáborné tulajdona, de 
a birtok bérlője Hecht Jakab, — a felhal­
mozott és kicsépelt bükkönykazal gyűlt ki 
és szintén elpusztult. A kár 4 ezer korona, 
amely azonban a biztosításból megtérül.

— Kinevezés. A vall/s- és közok­
tatásügyi miniszter özv. Horváth Ferenoné, 
szül. Vas Ilona aranyosmaróti alapitványi 
okleveles kisdedóvóoöt as ottani állami 
kisdedóvodához kisdedovónövé nevezte ki.

— As ország állatállománya. A 
múlt évi tavaszi állatöaszeirás végeredmé­
nye a következő. As össseirás alkalmával 
volt Magyarorstágon: 1) szarvasmarha:
magyarfajta 1707741: piroitarka .'3.566.088 ; 
borzderes 171,515; egyéb asines 435,830: 
bivaly 15b,771 drb., tehát szarvasmarha 
összesen 6,036.945. 2)16: 1,960.000: sertés 
7,409.801: 4) juh: 7,168.054 ; 5) szamár: 
15989: 6) öszvér: 986; 7) kecske : 312.849 
drb. ösaes haszonállat kitett tavasszal 
22,995,603 darabot.
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_ Hirtelen halál. Prélozsni András, 
52 éves tőidmives, verebélyi lakos, akit 
neje é» 6 gyermeke iszákoBeága miatt 
ezelőtt három héttel elhagyott, a múlt 
napokban egy este valószínűleg részeg 
állapotban ment haza. A kályhát szénnel 
megrakta és lefeküdt. Reggelre megfulladva 
találták. Halálát szíveséit üdés okozta.

_ Állatvédelem télen. Ilyenkor 
télen, amikor az utak havasok, jegesek, 
sikam'ósafr, úgyszólván napirenden vannak 
a botrányos állatkínzások. Figyelmeztetjük 
a fuvarozó lótulajdonosokat és kocsisokat, 
hogy a kocsit ne terheljék túl és lovaikat 
élessarku patkókkal lássák el. Ha e két 
dologra ügyet nem vetnek, a lovak uton- 
utfélen elcsúsznak, kínlódnak és csak a 
közönség egy tagjának, vagy a rendőrnek 
feljelentése szükséges ahhoz, hogy a ko­
csist vagy ló'ulajdonost 8 napig terjedhető 
elzárással és 200 koronáig terjedő pénzbün- 
letéesel büntessek.

— Megszűnt vidéki lap. A Balas- 
sagyatmtUii beienkiut megjelenő Nógrádi 
és Honti híradó cimü lap pártolás hiányá­
ban megszűnt.

— Tudományos felolvasás. Dr. 
Sztankay Aba, bati gyógyszerész, f. évi 
február hó 10-én, este 7 órakor, Budapes­
ten, a „Budapesti Orvosi Aőr“-ber>, mint 
vendég, „Mily vegyület alakjában fejt ki 
hashajtó hatást as emberi a állati szerve­
zetben • pbonolphta!ein“ címmel, a Br stol- 
szálló dunai termében előadást fog tartani.

— Védekezés a vonatokon a hő­
ség ellen. Egy magyar nő találmánya ré­
ven, ha azt a vasutak alkalmazásba veszik, 
nyáron nem fog az utas a nap sugaraitól 
annyit szenvedni a vasúti kocsik szűk re­
keszébe szorulva. A találmány lényege ab­
ban áll, hogy a kocsik tetején egy hütöjég- 
szekréDy van elhelyezve, ahol jelen'ékeny 
jégfogyasztás csalt aksor van, ha a kocsi 
tényleg e szerkezet utján hüttetik. A hideg 
levegő súlyosabb lévén, mint a meleg, le­
ereszkedik, s az légáramlatot idéz elő. A 
jégtartó old* t le vege oszlopok által szigetel­
ve van a külső napmeleg olvasztó hatása 
ellen.

— A világ tíz legnagyobb városa. 
A legújabb nepszámias adatai sz- rint a 
világ 10 legnépesebb városa a következő 
sorrendben következik; London (Angol o.) 
7,262,863, Ncwyork (Amerika Egyesült ál­
lamok, 4,766.883, Pária (Franc a o.) 2,763 393, 
Tokié (Japán o.) 2,186079, Cfnc.go (Ame­
rika, Egyesül álamok) 2,185.283, Bics 
(Ausztria) 2,085.888. Barim (N.met biroda­
lom) 2,073 695. Sien'-Petervar (Diósa o.) 
1,678.000, Fi.adelfia (Amenka) 1,549.008. 
Moszkva (Orosz o.) 1,359.254 lakossal.

— Névváltoztatás, (dyurovszky János 
lévai születési budapesti lakói, valamint 
Marcit es Mária nevű kiskorú gyermekei 
családi nevüket a belügyminiszter engedé­
lyével ,Gydr/d«“-r* változtatták.

— ,AZ IfjU Iparos" Az iparosság 
ifjabb némzedeke, különösen a segedek ét 
tanonook részére szerkesztett ismeretterjesztő 
folyóirat viseli fenti nevet. A vállalat, — 
egyelőre, — 1 kötetre — (10 füzet) hir­
det elöfize éet, melynek ára 2 korona oO h - 
lér. Eddig négy szám jelent meg. A ne­
künk beküldött mutatvány-számból azt lát­
juk, hogy az egyes füzetek egész tömegét 
tartalmazzák a hassnoB és élvezetes olvas­
mányoknak, melyek között az 
mesterek is igen sok érdekes dolgot talál­
hatnak. Ajánljuk, hogy az iparosmesterek 
minél többen rendeljek meg ez o.oaó fo­
lyóiratot a maguk, segédek és tanoncaik 
számára. Az előfizetési d j 5 számra be­
küldhető (1 korona 25 fillér) Szentgyörgyi 
Dénes szerkesztő címere Maros-Vásár e yre.

— Tömeges gyümölcstermelés. 
Gyümölcstel meiésünk erlekesitesenek je- 
lentékeny akadálya, hogy a termelés nem 
egyöntetű és a gyümö cstermö vidékek 
nem képesek oly mennyiségű és minőségű 
gyümölcsöt nyújtani, mint a milyent a nagy­
kereskedelem üzletkörébe vouhatna. Ezen 
a káros helyzeten akar a földmivelésugyi 
minisztérium segíteni. Egyrészt a be nem 
vált fajtájú fáknak mennél rövidebb idő 
alatti kioltásával állami közegek által,^ más­
részt as állami faiskolákban az illető vidékek 

viszonyainak leginkább megfelelő oltványok 
termelésével. Mivel az itt jelzett intézkedé­
sek keresztülvitelére helyes alapot csakis 
a helyszínén, a gyümölcstermés eredménye 
alapján lehet megállapítani, fölhívja a föld- 
mivelésügyi miniszter az illetékes hatósá­
gokét, hogy a termelők meghallgításával 
és bevonásával állapítsák meg valamennyi 
gyümö őstermelő vidékekre nézve a tenni­
valót. Az összegyűjtött adatokat 1913. évi 
február hónap közepéig kell beterjeszteni 
a minisztériumhoz, hol országos értekezlet 
fogja megállapítani a hazai gyümölcster­
melés irányát, a mi befolyással lesz az 
állami faiskolák üzemtervére.

Rövid hírek. Országos tömegsztrajk. 
A magyarországi nemzetközi szociáldemok­
rata párt ma egy hete Budapesten rendkí­
vüli kongresszust tartott, amelyen felhatal­
mazták a pártvezetöséget, hogy kellő pilla­
natban az egész országra kiterjedő tömeg­
sztrájkot k.b'rdesse. — Tizennégy hajó 
pusztulása. A londoni hajóbiztositó társase- 
got a múlt héten óriási veszteségek érték. 
Egy hét alatt tizennégy hajó pusztult el, 
amelyek a társaságnál voltak biztosítva. — 
Egy millió bevándorló. A múlt évben Euró­
pa éa Amerika Közti személyforgalmat öss­
zesen hsiminc nagy hajóstársaság bonyoli- 
otta le s ezek 1072 bajójárattal 1,066 345 
zemélyt vittek a múlt, étben Amerikába.

Az időjósok a következő hetek és 
napokra, esőt és hideg időt jósolnak. Ez­
zel feltétlenül az emberiség, a meghűlésnek 
van kitéve. Azért célszerű mindjárt a kez­
detnek kezdetén, a Réthy fele pemetefű 
cukorkákat használni, melynek doboza cse­
kély 60 fillérbe kerül. Azonban ügyeljünk, 
hogy minden dobozon a készítőnek neve, 
Réthy Béla, gyógyszerész, rajta legyen, 
mert c<ak akkor valódi.

APRÓSÁGOK.
Rovatvezető: a-xxy.

A füstölt tojások. Az alábbi eset auuál érdekesebb, 
mert Léván töréut meg. —- Egy uruő a mnlt napok* 
bau piacra küldötte faluról fogadott, uj cselédjét, hogy 
hozzon füstölt húst és tojást. A cseléd útközben bibe* 
töleg elfelejtette, hogy mit kell vásárolnia, mert e sza­
vakkal állított be az egyik mészárszékbe.* — Adjon 
tíz fisttlt tojást I — A mészáros komolyan véve a 
cseléd kívánságát, — azt mondotta neki: — Most 
nincs füstölt tojásuuk. Elfogyott mind. Vásárold meg 
a tojást a piacon • fűzd fel zsinórra, hozd ide, majd 
meg füstölj ük. — A cseléd cm. ugyan megvette a tíz 
tojást, hazasietett azokkal és a konyhában egy hosszú 
tü segítségével hozzá is fogott a felfűzésükhöz. Javá- 
bau folyt a munka, mikor asszouya a konyhába rop­
pant s látván, hogy a cseléd hogyan furkálja keresz­
tül a tojásokat, csodálkozva kérdezi tőle — Hát te mit 
csinálsz azokkal a tojásokkal ? — Csak felhúzok tikét 
a madzigra, oszteu elviszek a mészároshoz megfistelni I 
—- Úgy tudjuk hogy az urnö a bölcs cselédst rövid 
utón kifüstölte házból.

Irodalom és művészet.
A .Vendéglősök Lapja* Ihász György 

szerkeazteseOeu immár 29 -ík évfolyamét 
futja. Eb • nagy idő erős bizonysága annak, 
hogy ez a hazafias, igazin magyar szellemű 
lap kiváló missiót teljesített éa teljesít köz­
életünkben. A lapra ebben as evben ai 
t ddigínél is jobban irányul a közérdeklő­
dés, különösen a vendéglősöké, mert az 
ipartörveny módosításánál ez a lap hivatott 
arra, hogy a közvélemény előtt a vendég- 
lősip’ar helyzetét és igényeit helyes világí­
tásba helyezze. A „Vendéglősök Lapja* 
élénken van szerkesztve b zamatos magyar 
nyelvezetével nemcsak a vendéglősöket 
érdekelheti, hanem mindenkit, különösen 
a borkereskedőket, bortermelőket akik cél­
jaiknak a legsikeresebb hirdetési szaklapot 
találják benne. A . Vendéglősök Lapja* 
élőfizetési ára negyedévre 3 K. Saerkesz- 
tösége és kiadóhivatala : Budapest, I. kér. 
Vsrpeléti-ut 5.

Antiáiksholikta folyóirat. A legélén­
kebben szerkesztett alkoholellenes folyóira­
tunknak, az .Alkoholizmus Ellennek' most 
jelent meg gazdag . változatos tartalommal 
a januáriusi száma, amelyet a szerkesztőség 
jórészében az iskolai alkoholellenes nap

oéljaira szentelt és a magyar tanítóságnak 
ajánlott fel. As iskolai alkoholellenes napon 
szavalható versek, párbeszédek mellett több 
komoly cikk és gazdag rovatok : — .Jö­
vőért'1 (ifjúsági), „ Vasárnapért" (a korcsmák 
vasár- és ünnepnapi, valamint a választások 
napja alatti 36 órás zárva tartása érdeké- 
beni mozga'om hü tükre), „Innen-Onnan", 
„Mozgalmunk", „Irodalom'-, — teszik a 
lapot pártolásra érdemessé. Adóm Éva szer­
kesztésében állandó melléklete a lapnak a 
„Magyar Absztinens nő", amelyben a legjobb 
magyar iróuök neveivel találkozunk. A lap 
előfizetési ára évi 2 korona, a melléklettel 
3 korona. Cím ; „Alkoholizmus Ellen" Szer­
kesztőség Gyergyószentmiklós. Mutatvány 
szám ingyen.

Közönség körétől.

Nyilvános elszámolás.

Az 1913. évi január 25-én megtartott 
„Kalikó bá * összes jövedelme 1346 K — f 

kiadása . . . 608 K 06 f
tiszta jövedelme 737 K 94 t

A mulatság alkalmából felülfisették il­
letve jegymegváltáB cimén adakoztak;

Törökkanizsai Schulpe Alfonzné 50 kor., 
Franki Ede, József és Frigyes (Nagysáró), 
öav. Paczolay Jánosné és özv. Szabadhegyi 
Zoltánná (Deménd), 30—30 kor., Fertikó 
József 25 kor., Báthy László, gróf Couden- 
hove Kunóné (Zseiiz), Ksppel Pál, Báró 
Kürthy Lajos (Turóczszentmárton), Thurócy 
Kornél (Budapest), gróf Wilczek Vilmosné 
(Felsőszemered), 20—20 kor., Dobay István 
(Garamlök), Schwarca Ferenc (Nagykálna), 
16—16 kor., Schv.rczer Sándorné (Nagy­
kálna), özv. Scbmidtöerger Jánosné 15—15 
kor., Bittó Gyula, Dr. Frommer Ignác, Szi­
lárd Imre 12—12 kor., özv. Bolemann Edéné, 
Grotte Vilmos, Jónás Imre, Dr. Kolpasaky 
Dánie1, Finka Sándor (Gzramszentkeresat), 
Ordódy Endre, Dr. Medveczky Károly, Piaobi 
Samu (Ziember), özv. Toóth Zsigmondné, 
Tóth Sándor, Motesicsky László (Málzs), 
Muhar os Józsefné (Ipolypásztó), Szirányi Ka­
miin (Nagyáereskeny), öav. Chorinsaky Igóné 
(Fehöszemeréd), Leideufroszt Emília (Puaata 
Csév), Blumentüál Jónás, Fekets Sándor 
(NagyBálna), Dr. Balbach Béla (Újbánya), 
Dr. Sz lard Samu, Pető Albert (Aranyosmarót) 
Patay Istváu (Nagykálna), Hetzer Dóra gyűj­
tésé 10—10 aor., Dr. Z. J. 8 kor., Bódogh 
Lajos 7 kor., Dr. Weisz Lipót, Dr. Halába 
Vendel, Szauer Zoltán, öav. Dr. Novtony 
Imrénk, Dr. KmoskóBéla, Medvacaky Sándor, 
Huberth Vilmos,N.N.Pásztor Kálmán (Zselia), 
6—6 kor., Kazy József (Budapes.), idb. Lak- 
ner László, özv. Rutckay lstvanné (Kis-Túr), 
Kuiiffay Kálmán Dávid János,(Dobogó),Keru 
O.zsár, Dr. Prizner Gyula, Dr. Gergely 
Fű öp, Kiain Ölön, K. Braunmüller Klára, 
Dr. Balog Sándor, Czambel Józsefné Szeibert 
Ferenci 5—5 kor., Hiuftner Béla (Zsemlér), 
Torbágyi Tibor (Kiszombor), Dr. LaknerZol- 
tán, Dr. Waiuberger Adóit, Engel Gyula, 
Hofmann Arpadné, Guttmaiin Károly (Nagy- 
saiió), Belesek Andor, Dr. Beicsák Sándor, 
4—4 kor., Deák Adolf, Spulier Gyula (Ga- 
ramszöilös), 3—3 kor., Levatich Gusztáv, Dr. 
Robonyi Gyula 2—2 kor., Csiby Lörincz, 
Rassovszky Kálmán Sümegb Lajos és Ssent- 
iványi Ödön 1—<1 korona.

Fogad|ák mindazok, kik mulatságunk 
erkö.csi és auyagi sikeréhez hozzájárultak, 
leghálasabb köszönetünket.

A választmány nevében :

Bellán Sándor törökkanixsai Schulpe Alfonzné 
uöegylati titkár. nősjyleti aleluök.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös ló­
here természettől arankameutes 175—180 
Vörös lóhere, kis aránkás 165—175 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 150—160 Lucerna 
természettől arankamentes 130—138 Lu- 
oerna, világos szemű aránkás 115—102
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Lé Vili piaciárak.
Ho»«lve«el6 ; ’>r. Horváth Oyila r«od»>k«p-l*»'.

Bum ni. mázaknként 21 kor. — fillértől 
21 kor. 40 fill. Kétszeres 16 kor. 80 611. 17 
kor. — fill. Rozs 16 kor 20 fill. 16 kor. 
60 fii’. Api 16 kor. 80 fill. 18 kor. - fii. 
Zab 20 kor. 80 fii'. 21 kor. 40 fii). Kuko­
rica 15 kor. 60 fill. 16 bor. — f'U. — 
Lencse 36 kor. — fill. 38 kor. — fül.
Bab 22 kor- 40 fill. 22 kor. 80 fill. — 
Köles 14 bor — fill. 16 kor. — fül.

snyakönyvi hivatal bejegyzése
1913 évi jw. bó 26-181 1913 évi feb. hó 2-ig

Születés.

A szólót ueie
JM<u o» A gyermek 

neve

Sabler János Hugyecz M | leány Mária
Újlaki Jóiaef Török Mária fiú László
S'OBaár J»vos Ha a*i J. leány M irgit
Zsíros Zsigától d Caepe M. leány Katalin

Házasság.

Völenenv es menyasszony neve Vallása

Óbort Tódor Korcs k Ilona r. ballt.
Faragó Sándor K«s Juliauaa ref.
Mordiuyi Lajos Malya Erzsébet r. ka’h.
Laezko Józ’et Havran Margit r. katb.
Biró Gyula Faragó Gize la r. katb.

Halálozás-

Az elhunyt ueve Kora A halál oka

ö»v. Gertuiuyi Pálné 68 éves Agyvérzés
Cioch-r Károly 67 éves Tiidlhyuladás

Ny ilttér.

Eladó
Klapka-utca 7. azámu ház 
szabadkézből azonnal eladó.

Bővebbet: özv. Sirrovits Jozsefnénal.

Fehérnemű varrónő
elvállal férfi- éa női fehérnemű 

varrását, valamint egész kelengyék 
elkésztését is. — Ugyancsak úri 
leányokat fehérnemű varrásra tanitani 

I vállalkozik. — Bővebbet Léván
I Ladányi utca 7. sz házban.

Császiríürdö. ttrXXi 
magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú 
Kénes hévvizű gyógyfürdő ; modem bérén 
dezérü gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és 
urak réazérr. Törők-, kő- és márványfür- 
dök ; hölég-, szénsavas- és villamosvizfür- 
dök. A fürdők kitűnő eredménnyel használ­
tatnak föieg csuzos bántalmaknál és ideg­
balok ellen ÍVÓ kúra és légzőszervek hurutos 
eseteiben a testi pangásoknál 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 
Gyógy és zenedij nincs. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld.

Az Igazgatóság.

Kalvin-téren szép tágas 
bolti helyiség portál kira­
kattal május hó l-töl kiadó, 
jelenleg borbély-üzlet van 
benne. Bővebbet Forgács 
Mihály tulajdonosnál. —

avalódi
KAUCSUK-CIPŐSAROK

DOBOZA, 
MINŐSÉGE:

ARANY

IMF* Legjobb bevásárlási forrás!

KERN TESTVÉREK
fűszer, gyarmatáru és vannagykereskedéBe

AI. APITTATOTT 1881 LÉVA. AT.APITTAT OTT 1881.

Mindennemű fűszer- és csemegeáruk. 
Naponta friss felvágott és prágai sodar. 
Elismert legjobb minőségű kávék. 
Valódi orosz teák és angol rumok.

Teasütemény, csemegebor, likőr, cog- 
nac, déligyümölcs, dessert, cukorka 8 
mindennemű c s e m e gr é 1e a 
legjutányosabb árakon. — — — — 

Magyar gyártmányú folytén égő kályhák, fa- és saéntarttk, 
kályhaellenzök, szesz-, szén és villamos vasalók, gyorsforralók, 
kivé- és teafőzők, húsvágógépek,_ konyhaxnérlegek, valamint

VARRÓGÉPEK stb. állandó nagy raktára.

— Gyári raktárt tartunk & legalkalmasabb ——

tiszta alumínium és valódi nikkel
főzőedényekből, modern háztartási és konyhaié szerelési cikkekből.
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2 — J 913 vh. fiám.

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel kölbirré te- 
»zi, hogy a budapesti VI kér. kir. járásbíróság 1911 
évi 8p; V 1609—5 szánni végzése következtében 
Kram r Rezső és tár«a javára 182 kor 60 fill és jár. 
erejéig 1612 évi május hó 31-én íogxsi'ott kielégítési 
végrehajtás utján le és felüifoglalt és 678 kor. becsült 
követkecő ingóságok, u in bolti áruk felszerelés 
nyilvános árverésen eladst iak.

Mely árverésnek az ujbái.y i kir. járásbíróság 
1912. évi V : 8—5. számú végzése folytan 169 kor. 
37 fill. tőkekövetelés, erejé g Vihnyepeszerenyben, 
alperes lakásán leendő megtartása 1913 évi február 
ho 3-ik napjanak délután 3 óraja határidőül kitűz*tik 
és ahhoz a V0UDÍ szándékozók oeunel, oly megjegy­
zéssel hivatlak meg, hogy az érintett ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben ezen ingóságokat naások is le-és fe- 
lü'fcglaltalták és azokra kielégítési jogot nyertek vol­
na, ezen árverés i zek javára is elrendeltetik.

Újbánya, 1913. jtnuár hó 18:

Lukács Miksr.
kir. bir. véglehajtó.

ASZTALOS- 
tanoneznak egy-két jó házból 

való fiút felvesz
Agárdy Sándor

asztalosmester
Léván, Teleky-utcza 13. szám.

Kimérő
Vidéki italmérésbe kimérő 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.
Honvéd-u 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakas — s zabatikezböl 
fcLdó. — Bővebb felvilagosi*ast ad a 

Kereskedelmi bank Léva.

i Információk. Inkassok Kétes követe 
| lések megváltása. Tranzakciók. Tize 

tésképtelen cegek szanálása. Egyez­
ségek flcancirozása. Moratóriumok 
kieszközlése és megállapodások léte­
sítése A hitelezők meglatogatása kapcsán. 
LLOYD HITELVÉDŐ EGYESÜLET 

Budapest, Andrássy-út 34.
Telefon 177—45, 119 — 11. Sürgönycicim : Lloydibus. 

Közbenjárók dijaztatnak.

® Modern ház ®
a Mángorló utcában (17), 4 szoba 
konyha, fürdő szoba, kamra, pin- 
cze, üvegezett folyosó melléképü­
letben cselédszoba és mosó konyha 
parkírozott udvar, gazdasági ud­
var kis zöldség-kert, kút az udva­
ron, f< lyó év május hó l-töl bérbeadó, 
esetleg eladó. Feltételek TOKODY 

IMRE vendéglősnél tudhatók meg.

Szives tudomásár* adom a t. közön­
ségnek, hogy sző vet rak táram ké­
pesít azon kellemes helyzetbe hogy 

egy férfiöltönyt 
a legfinomabb angol vagy hazai 
kelméből ami ezelőtt 80 kor. most 
50—55 koronáért, állíthatom elő, kész­
pénzfizetés mellett. Kérem tehát a 
kedvező alkalmat felhasználni és ruha 
szükségletét míg a készlet tart, ilyen 
— előnyösen nálam beszerezni. —

Kiváló tisztelettel

BORCSÁNYI GYULA
férfiszabó.

Kapható KNAPP drogériában LÉVA.

1913 évi 1282 szám.

fenyőhaszonfa eladása.
A zsarnóczai m. kir. erdőhivatal kerületéhez tartozó körmöczbányai m. 

kir. erdögondnokságban a m. kir. kincstár által kitermelt és az erdei utakhoz 
! és tisztásokra vontatott ll.lsO drb. mintegy 5290 köbméter fenyőfa, továbbá 
1 664 dib. fenyő rúd és 100 drb. fenyő erdei lécz kettő értékesítési csoportra 
i megosztva, zárt Írásbeli ajánlatok utján el fog adatni.

Az ajánlatok legkésőbb 1913 évi február hó 11 ik napjának déli 
12 órá’áig nyújtandók be Zsarnóczán az erdőhivatalnál, ahol is azok 1913 

, évi február hó 12-én délelőtt 10 órakor nyilvánosan fognak felbontani.
Az eladási csoportokra való megosztás, a faanyagokra, kikiáltási árakra 

és bánatpénzekre vonatkozó adátokkal, valamint az árverési s egyúttal szerző­
dési félté elek, ajánlati űrlap és boríték a zsarnóczai m. kir. erdőhivatalnál 
szerezhetők be.

Budapest, 1913. évi január hóban.

M. kir. földmi velésügyi Miniszter.

Köhögés, rekedtseg és hurut 
ellen nincs jobb a 

Réthy-féle Peniettfü czukorkánál. 
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van. Az eredetinek Q rctuv nfiv 
minden darabján rajta van " nc>________ _*
I doboz ín SO.flIlif.^ Nagy doboz I lor. Mindenütt kapható,

Csak Réthytélét fogadjunk el 

I

KNAPP DÁVID í
i
5

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára
Telefon szám : 33. . LÉVÁN. _ Telefon szám : 33.

Jó házból való fiú 
ki legalább 2 gimn. végzett 

tanulónak felvétetik
KERN TESTVÉREK 

fűszer , gyarmatáru- s vaanagykerjekedésébo
Léva

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
- - Hazai gyártmányú gépek :

Világhirü rBAÍlD“ láncios kutak. rAlfa Separator1* tej éa 
vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és 
Sobrantz féle gőzcBéplő készletek, Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.
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MEGHÍVÓ.

A „BÁTV1DÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG"

VI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1913. évi február hó 16-án délután 3 órakor az intézet 
tanácstermében fogja megtartani, melyre a tisztelt 

részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesí­

tésére két tag kiküldése.
2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai 

a felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása ; a nye­
remény felosztása és felmentvény iránti határozat hozatal.

s _________ _________
3. Az igazgatóság választása az alapszabályok VI. fej. 61. 

§-a értelmében.
4. A felügyelő-bizottság választása az alapszabályok VII. fej. 

69. §-a értelmében.
5 A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megáilapitása.
6. A választmány választása az alapszabályok VIII. fej. 74. 

§-a értelmében.
7. Egyéb előterjesztések.

Bát, 1913. január hó 23.
Az igazgatóság.

h Megjegyzés. Az alapszabályok 51. §-a értelmében mindazon részvé­
nyesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak felkéretnek, hogy nevükre 
szóló részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbb a 
gyűlés megkezdéséig akár az intézet, akár a Lévai I akarékpénztár r. t. 
pénztáránál letéteményezzék, melyről letéti jegyeket nyernek.

Esedékes szelvényeink beváltása Budapesten a Magy. Pénzintézetek 
Központi Hitelbankjánál is dij- és költségmentesen eszközölhető.

Tartozik. Mérleg-számla. Követel.

N
A
> 

JM 
ÍX-

88
.39-64

61

71
77
83
89
91

35

5
59
74
80
90

28
63-65

82

I. Készpénz.
Pénztári maradvány 1912. dec. 31-én 
Bankoknál folyószámlán . . . .
Póstatakarékpénztári csekkszámlán .

II. Kölcsönök.
Annuitásos kölcsönök.......................
Kölcsön előlegek..................................
Folyószámlái adósok .......................
Kamatozó jelzálog kölcsönök . . .
Váltótárcza..............................................

III. Értékpapír.
Idegen részvények.............................

IV. Egyéb vagyon.
Felszerelés.............................................
Folyó beruházás, nyomtatv., könyvek 
Érdekeltség a központi hitelbanknál* 
Letéti értékpapírok............................
Házingatlan ........................................

V. Átmenő vagyon.
Átmeneti kamatok............................
Adó túlfizetés........................................
Hátralékos kamatok............................

84
68

kor. f. kor. f

15536 47
5791 38

997 71 22325 5(»

32632 93
2090 83

22579 —
195445
356959 61 16706 76.

1830 1830

2300
2400 —
5450 —

20560 —
46000 — 76710

156 82
57 81

3651 56 3886 19

714458 51

66
31

sí
Teher kor. kor. f.

I. Alapok.
Részvény tőke (1000 db. á 100 kor. 

n. é. részvény ..................................
Tartalékalap.........................................

II. Betétek.
Takarékbetétek...................................
Hitelezők ..............................................

III. Egyéb teher.
Átmeneti kamatok.............................

100000
12000 112000

526698
30

9791

06
526728 06

09

IV. Nyereség.

28
36,52
67,87

Athozat........................................
Folyó évi tiszta nyereség . .

Fel nem vett osztalék 
Visszleszámitolás . . 
Letétek.......................
Óvadékok . . . .

270
24570 

3610 
20560

68
58981 77

1937 
14811

24
44 16748 68

714458 51

Dr. Sztankay Aba s. k.
ügyvezető igazgató.

Tóth Kornél s. k. Bresztyenszky Alajos
f. b. tag. f. b. tag.

* Lásd az igazgatósági jelentést.

Bát, 1912. évi deczember hó 31-én.

Dr. Rosenfeld Zsigmond s. k.
igazgatósági elnök

A felügyelő bizottság:

s. k. Geyer Károly s. k.
f. b elnök.

Adamovits Sámuel s. k.
f. b. tag.

A könyvvezetésért:

Papp Endre s. k.
könyvvezető.

Schultz Miksa s. k.
f. b. tag.

‘ 'V- .; . - • • . ■ - t

• vrV' _
1

. ...............................«w ■ a—>»-•-n

■ .. tv'.,. s’ _ ■ ' <

----- Mindennemű

valamint 
könyvkötészeti munkák 

a legjutányosabban 
NYITRAI és TÁRSa r. t.

Léván.

j

KöhögésiBBB
W
BBB
g rekedtség, katarut és slnytlkodás, 
g görcs és hörghurut ellen ne váeá- 
® roljon mást, mint * finomizü

|''Z Mell Caramellet
a „Három fenyőivel

A A? A orvosok és magánc-
WvOO soktól Biármazó bisonyit- 

« vány igazo'ja * biztos
« eredményt Csomagokban 20 és 40 
R fill Dobozban 60 fillér. Kapható :

Drzseri Boleman gyószertárában 
Knapp IgnáCZ droger ájában 
= Léván.

Nyomatott Nyitni éa Tána r. t. gyormjtóján Léván.


